

北京广利核系统工程有限公司



社会责任报告

时间：2021 年 4 月 15 日

公司秉承“以人为本、合法经营”的原则，在保障更安全、更可靠、更经济的 DCS 产品和行业方案解决的基础上，增强运营活动的透明度，对经济、社会和环境的影响承担责任，实现国家、企业、员工、社会和环境的和谐共赢。作为北京市的重点科技型企业，年均提供近 1000 个就业岗位，“十三五”期间向北京市纳税合计 4.1 亿元，预计“十四五”期间合计将达到 5.4 亿元。

公司组织开展了爱心捐款、义捐义卖、扶贫产品直播带货、彩虹计划结对帮扶、环境日志愿行动等多种爱心活动，较好地展现了公司的企业社会责任。组织公司科研人员面向周边社区、学校、公众、家属积极开展核电知识科普，弘扬科学精神、普及科学知识。

一、传递爱心、共护未来、“六一”关怀暖童心

公司联合北京市未成年人救助保护中心举办六一儿童节关爱助学活动。公司志愿者们与未保中心的工作人员陪同孩子们切蛋糕、分享零食，赠送文具及衣物，一起做游戏。公司为孩子们带去了核电知识小课堂，由核电工程师为孩子们现场讲授科普课程，带领孩子们进行科学手工制作，使孩子们对和平利用核能等清洁能源有了更深入的了解。



二、搭建社会实践平台、开展校企透明互动

公司持续加大核电仪控装备向公众透明公开的力度，先后组织多次面向大学生、高中生的互动交流活动，通过形式多样的活动，切实履行社会责任，密切周边关系。



三、科普进校园

公司开展了“科普进校园”系列活动，先后到华北电力大学附属中学、华北电力大学附属小学、北京师范大学昌平附属小学、昌平区城北中心东关小学、昌平区回龙观中心小学、昌平区为明幼儿园等中小学和幼儿园，给学生带来核电科普知识，激发学生们“爱科学、学科学、用科学”的热情，为绿色能源、核能发展添砖加瓦。



四、义捐义卖活动

公司组织开展了“核爱汇聚·义鹭暖阳”义捐义卖接力活动，动员广大员工积极参与定点帮扶贫困地区脱贫攻坚工作，助力国家打赢精准扶贫攻坚战。摆卖了数百件员工捐赠的各种物品，从小家电、童车、玩具到书籍、油画、自制手工作品等，共同为贫困地区的孩子们献上一份爱心。



五、开展绿色制造

公司坚持原料绿色化、循环化使用，公司的绿色可持续发展离不开循环经济，公司一直致力于最大化程度废料回收使用。

为实现“节能、降耗、减污、增效”的发展目标，逐年加大环保投入，切实做到清洁生产，并取得了相当的成效。

公司产生的废水全部为生活污水，经园区化粪池处理后排入市政管网；生产活动产生少量焊接烟气，过滤处置后达标排放；生活垃圾由市政环卫部门定期收集清运，普通废物经物资回收公司回收利用，产生的少量危险废物由专业资质机构进行无害化处置。

2020年，公司投资40万元左右对废气防治设施进行全面升级，将原有的过滤吸附工艺升级为“光氧催化”+“活性炭吸附”工艺，大幅度提升公司工业废气处理能力，实现了公司废气排放比地方标准低2个数量级以上的优秀水平。